



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 KABAΛA

ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505

E-mail: geoteeam@otenet.gr

Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 31-08-2015

Αριθ. Πρωτ: 592

Προς: Πρόεδρο του Δ.Σ.
του ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ»
κ. Αλέξανδρο Κουτσοιρή

Κοιν.: -Αναπληρωτή Υπουργό ΥΠΑΠΕΝ
κ. Δημήτριο Μελά
-Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Προβλήματα στα προγράμματα κατάρτισης και στις εξετάσεις για την απόκτηση πιστοποιητικού γνώσεων ΟΧΓΦ από τον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ»

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας πληροφορήθηκε για την αξιολογή πρωτοβουλία του ΥΠΑΠΕΝ σε συνεργασία με τον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» σχετικά με την παροχή δωρεάν προγραμμάτων κατάρτισης στην ορθολογική χρήση των γεωργικών φαρμάκων και τη συμμετοχή των αγροτών στις εξετάσεις πιστοποίησης χωρίς καμία επιβάρυνση πέραν του προβλεπόμενου παραβόλου. Η πρωτοβουλία αυτή έρχεται να ικανοποιήσει τα δίκαια αιτήματα των αγροτών και των συνεργαζόμενων με αυτούς γεωτεχνικών στον τομέα της εμπορίας και της ορθολογικής εφαρμογής των γεωργικών φαρμάκων σε μια δύσκολη οικονομική κατάσταση για όλους μας. Η μέχρι τώρα όμως διαμορφωθείσα κατάσταση στο Παράρτημα μας και εξ όσων γνωρίζουμε και σε άλλες περιοχές της χώρας μας θέτει σε κίνδυνο αυτήν την αξιόπαινη πρωτοβουλία.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 20 του ν. 4036/2012, από 26 Νοεμβρίου 2015 η πώληση γεωργικών φαρμάκων εγκεκριμένων για επαγγελματική χρήση περιορίζεται στα άτομα εκείνα που είναι κάτοχοι του πιστοποιητικού γνώσεων ΟΧΓΦ. Η απόκτηση του εν λόγω πιστοποιητικού γίνεται από ιδιωτικά κέντρα και από τον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» ως εκπρόσωπο της πολιτείας. Η διαδικασία απόκτησης του πιστοποιητικού έχει ξεκινήσει προ πολλού στα ιδιωτικά κέντρα, ενώ η έναρξή της έχει καθυστερήσει σημαντικά στον ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ». Η καθυστέρηση αυτή προκαλεί έντονη ανησυχία στις τάξεις των αγροτών, διότι πολλοί από αυτούς δεν θα προλάβουν να αποκτήσουν το πιστοποιητικό μέχρι την ανωτέρω καταληκτική ημερομηνία, ως αποτέλεσμα της συσσώρευσης μεγάλου αριθμού

αιτήσεων στα κατά τόπους Κέντρα «ΔΗΜΗΤΡΑ» του ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» που σε ορισμένα ξεπερνούν τις 500, κινδυνεύοντας έτσι να επιβαρυνθούν και με επιπλέον κόστος στο παράβολο των εξετάσεων (50ευρώ μετά τις 26 Νοεμβρίου).

Οι λόγοι που καθυστερούν την διαδικασία και τα προβλήματα που πρέπει να επιλυθούν για την επιτυχή έκβαση της όλης προσπάθειας έχουν ως εξής:

- Τα Κέντρα «ΔΗΜΗΤΡΑ» είναι υποστελεχωμένα και στην πλειονότητα αυτών υπηρετεί ένας γεωπόνος, ενώ σε πολλούς νομούς λόγω της πλήρους έλλειψης προσωπικού ο γεωπόνος έχει υπό την εποπτεία του και τους όμορους νομούς, όπου ο ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» έχει μεν εγκαταστάσεις αλλά δεν διαθέτει καθόλου προσωπικό (π.χ. Ν. Καβάλας και Ν. Ξάνθης).
- Τα Κέντρα «ΔΗΜΗΤΡΑ» δεν διαθέτουν τους ανάλογους πόρους για να υλοποιήσουν τα προγράμματα κατάρτισης των αγροτών στην ΟΧΓΦ, συνεπώς χρειάζονται επιπρόσθετη χρηματοδότηση. Σε αντίθετη περίπτωση τα κέντρα Δήμητρα δεν θα μπορέσουν να υλοποιήσουν τα προγράμματα αυτά αλλά ακόμα και αν τα υλοποιήσουν θα είναι σε περιορισμένο αριθμό αγροτών, θα υπάρξει σοβαρή υποβάθμιση της ποιότητας των προγραμμάτων κατάρτισης και δυσχέρεια στην ομαλή και εύρυθμη λειτουργία των Κέντρων «ΔΗΜΗΤΡΑ» γενικότερα.
Απαιτείται λοιπόν να καθοριστούν επιλέξιμες δαπάνες για την επιτυχημένη υλοποίηση των προγραμμάτων κατάρτισης και των εξετάσεων που ακολουθούν για την απόκτηση του πιστοποιητικού. Σε αυτές συμπεριλαμβάνονται, αμοιβή εκπαιδευτή, εργασίες καθαρισμού των χώρων, αναλώσιμα υλικά όπως φωτοτυπικό χαρτί, μελάνια εκτυπωτών και τέλος - ίσως το σημαντικότερο όλων - αμοιβή του επιτηρητή των εξετάσεων. Οι ανάγκες αυτές είναι επιτακτικότερες για τις γραπτές εξετάσεις πιστοποίησης που θα ξεκινήσουν και αφορούν πολλούς αγρότες που δεν είναι εξοικειωμένοι με την χρήση του Η/Υ.
- Τη μαζική προσέλευση και άλλων αγροτών στις εξετάσεις (ηλεκτρονικές και γραπτές) μετά την ολοκλήρωση των καλλιεργητικών εργασιών των περισσότερων καλλιεργειών στους επόμενους μήνες αλλά και της καταληκτικής ημερομηνίας που πλέον πλησιάζει, γεγονός που θα σημάνει αυτομάτως την αύξηση του κόστους συμμετοχής στις εξετάσεις και την αδυναμία αγοράς γεωργικών εφοδίων στους μη έχοντες το πιστοποιητικό. Αυτή η μαζική προσέλευση θα προκαλέσει επιπρόσθετες καθυστερήσεις, εκνευρισμό και θα καταδείξει την απόλυτη ανάγκη για περαιτέρω

χρηματοδότηση των Κέντρων Δήμητρα προκειμένου να μπορέσουν να φέρουν σε πέρας αυτή τη διαδικασία.

Για αυτούς τους λόγους και προκειμένου να μην καθυστερήσει περισσότερο η διαδικασία και βρεθεί έκθετο τόσο το Υπουργείο όσο και ο ΕΛΓΟ «ΔΗΜΗΤΡΑ» στα μάτια των αγροτών, σας επισημαίνουμε τα προβλήματα προκαταβολικά, ώστε να μεριμνήσετε για την επίλυση τους με την έξτρα χρηματοδότηση των Κέντρων «ΔΗΜΗΤΡΑ» για τον σκοπό αυτό. Αντιλαμβάνεσθε ότι ο χρόνος μας πιέζει, η πλειονότητα των αγροτών μας θα απαλλαγεί σε λίγο καιρό από τον κύριο φόρτο των αγροτικών τους εργασιών και θα απαιτήσουν την συντόμευση τόσο της έναρξης της διαδικασίας όσο και της χρονικής της διάρκειας, αλλά και την άμεση ικανοποίηση όλων όσων θα καταθέσουν τις σχετικές αιτήσεις, ώστε να προλάβουν τουλάχιστον οι περισσότεροι την καταληκτική ημερομηνία της 26ης Νοεμβρίου 2015, πέραν της οποίας δεν θα μπορούν να προμηθεύονται γεωργικά φάρμακα. Το κόστος της επιπρόσθετης χρηματοδότησης δεν είναι τόσο μεγάλο και θα πρέπει να το δείτε κατά περίπτωση και ανά Κέντρο ΔΗΜΗΤΡΑ, ενώ τα κέρδη που θα υπάρξουν θα είναι πολλαπλά και με θετικό αντίκτυπο στους αγρότες.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης